
Ata da Sessão Ordinária do dia 06 
de fevereiro de 2017 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos seis dias de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que, invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando 
início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o Presidente 
autorizou a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretário e a Vereadora 
Adriana Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das leituras 
constantes do Pequeno Expediente: Leitura da Ata da Sessão Anterior que, após 
lida, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em 
única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Leitura da 
Mensagem assinada pelo Vice-Governador do Estado de Mato Grosso colocando 
seu gabinete à disposição da nova Legislatura. Leitura do Edital nº. 001/17 da 
Mesa Diretora o qual torna público que as Contas Anuais de Governo Exercício 
2015, conjuntamente com o Parecer Prévio Favorável emitido pelo Tribunal de 
Contas do Estado, encontram-se neste Parlamento para julgamento. Leituras dos 
Projetos de Leis nos. 01 ao 04/17, todos do Poder Executivo, os dois primeiros 
dispondo sobre autorização de crédito adicional especial, o terceiro versando 
sobre alteração de Lei e seu anexo e o último propondo vedação de nepotismo a 
nível municipal. Leitura do Projeto de Lei Complementar nº. 01/17 do Poder 
Executivo com proposta de alteração da referência do cargo de provimento 
comissionado de coordenador de tesouraria. Leitura do Requerimento nº. 01/17 
de autoria do Vereador Ricardo Junqueira que pleiteia informações a respeito de 
planilha de custo da empresa concessionária de água no município. Leituras dos 
Requerimentos nos. 02 e 03/17 do Vereador Sandro Ferreira requerendo, o 
primeiro, informações sobre Conselho Municipal do FETHAB e o segundo sobre 
envio mensal de cópias de empenho pagos pelo Executivo. Leituras das Indicações 
nos. 001 a 003/17 do Vereador Joelb de Godoy apontando a primeira a 
necessidade de reforma e recuperação de ponte da MT-265, a segunda dispondo 
sobre reforma e ampliação de quadra esportiva de escola municipal e a terceira 
sobre reforma e recuperação de escola municipal da Comunidade Asa Branca. 
Leitura da Indicação nº. 005/17 de autoria do Vereador Ricardo Junqueira 
assinalando a necessidade de recuperação de espaço esportivo infantil na sede do 
município. Leituras das Indicações nos. 007, 008 e 009/17 assinadas pelo Vereador 
Ailton Picada de Lara, sendo a última em conjunto com o Parlamentar Ricardo 
Junqueira, propondo elas a construção de banheiros com fossas sépticas, 



instalação de academia ao ar livre na Comunidade Vila Picada e a última 
mostrando a importância da expansão da UNEMAT nessa comunidade. Leitura da 
Indicação 010/17 do Vereador Ronaldo de Oliveira propondo licenciamento do 
salão de eventos da Prefeitura. Leitura da Indicação nº. 011/17 do Vereador 
Gelsivane Mariano mostrando a importância de recuperação de iluminação 
pública e troca de luminárias da praça central do Distrito de Pedro Neca. Leituras 
das Indicações nos. 013 a 015/17 da Parlamentar Adriana Trava, assinalando a 
primeira a necessidade de perfuração de poço artesiano na Comunidade 
Morrinho, a segunda sobre aquisição de ambulância para PSF do distrito de 
Bocaiuval e terceira dispondo sobre implantação de academia para esse distrito. 
Leitura da indicação nº. 016/17 rubricada pela Vereadora Evanilce dos Santos 
solicitando implantação de sistema para inclusão do município em programa de 
saúde digital. Leitura da Indicação nº. 018/17 da Vereadora Cláudia Oliveira 
versando dobre implantação de casa de apoio a estudantes universitários. Ato 
Contínuo, o Presidente determinou o encaminhamento das contas Anuais de 
Governo Exercício 2015 para a Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização e 
a publicação do Edital 001/17. Mandou despachar cópia do Edital 001/17 para os 
gestores à época. Os Projetos de Leis e Projeto de Lei Complementar ficaram em 
pauta. As demais proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia da 
Sessão. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente, tendo como inscrito o Vereador Sandro Ferreira, que após 
saudações, enalteceu o companheirismo e o caráter de união dos Vereadores da 
Legislatura anterior. Acentuou como grande desafio desta Legislatura atual a 
recuperação da imagem do município junto à região. Condenou ações de pessoas 
que, tão logo a Prefeitura retira os entulhos, estas voltam a poluir as ruas e 
calçadas no dia seguinte, enfatizando a necessidade de planejamento para 
despoluição visual da cidade. Cobrou que os ônibus do transporte escolar sejam 
de qualidade para que o calendário escolar seja obedecido. Destacou a 
importância de melhor acompanhar e fiscalizar os investimentos realizados por 
meio da aplicação do FETHAB. Conclamou melhor planejamento para 
recuperação de pontes e estradas, principalmente do itinerário do transporte 
escolar, antes do período chuvoso. Na educação, solicitou melhorias no cardápio 
da merenda escolar, contratar profissionais da área de nutrição, promover o 
término das quadras de esportes. Reforçou pedido de respeito ao calendário 
escolar, pediu qualificação dos educadores, requereu diminuição do tempo do 
aluno dentro do transporte escolar e implantação de gestão comunitária. No setor 
da saúde, reportou a necessidade de aquisição de aparelho de RAIO X e 
ultrassonografia, cobrando ações contundentes no combate ao Aedes Aegypti, 
mobilidade preventiva que ainda não vislumbrou nessa pasta. Solicitou melhor 
empenho do Poder Público Municipal no que tange aos cuidados com pacientes 



que fazem tratamento de hemodiálise, cobrando a volta da ajuda de custo para 
custeio de lanche desses usuários do sistema. Destacou a importância de 
implantar equipe multidisciplinar para recuperação de alcoólatras e dependentes 
químicos, salientando o aumento de pessoas que cada vez mais são arrastadas 
para essa dependência. Enfatizou sobre o fomento ao esporte, conclamando aos 
demais Vereadores que busquem suas bases e alianças políticas a nível de Estado 
para provimento de emendas para o município, lembrando que o prazo está 
exíguo. Repudiou ações da empresa concessionária de água do município que está 
lançando resíduo e água com coloração esverdeada no Córrego Aguapeí, dando 
ciência que estará agendando reunião com autoridades do Estado para tomadas 
de providências. Não havendo mais inscritos no Grande Expediente, encerrou-se 
este e passou-se à Ordem do Dia: O Requerimento no. 01/17 de autoria do 
Vereador Ricardo Junqueira foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Requerimento no. 02/17 do Vereador Sandro Ferreira foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Requerimento no. 
03/17 do Vereador Sandro Ferreira foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 001 a 003/17, todas do Vereador 
Joelb de Godoy foram colocadas separadamente em discussão única e não 
havendo manifestação, foram separadamente lançadas em única votação, sendo 
aprovadas por unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 005/17 do Vereador 
Ricardo Junqueira foi colocada em discussão única e não havendo manifestação 
foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
As Indicações nos. 007 a 009/17, todas do Vereador Ailton Picada, sendo a última 
em conjunto com o Vereador Ricardo Junqueira foram colocadas separadamente 
em discussão única e não havendo manifestação, foram lançadas separadamente 
em única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. A Indicação 
nº. 010/17 do Vereador Ronaldo de Oliveira foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 011/17 do Vereador Gelsivane 
Mariano foi colocada em discussão única e não havendo manifestação foi lançada 
em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. As Indicações 
nos. 013 a 015/17, todas da Vereadora Adriana Trava foram colocadas 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
separadamente lançadas em única votação, sendo aprovadas por unanimidade 
dos presentes. A Indicação nº. 016/17 da Vereadora Evanilce dos Santos foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 018/17 



da Vereadora Cláudia Oliveira foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos 
presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-
se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Ailton 
Picada de Lara, após as saudações, agradeceu aos eleitores que lhe 
oportunizaram seu reingresso neste Parlamento Municipal, invocando a Deus 
para que os trabalhos legislativos sejam norteados pelos princípios morais. 
Posteriormente, a Vereadora Evanilce dos Santos, após os cumprimentos, 
destacou amizade conquistada com várias pessoas durante o pleito eletivo de 
2016, enfatizando os rigores da campanha eleitoral mas sua convicção que sua 
luta será pautada na ética como pessoa. Destacou seu apoio à Administração 
Municipal no que for correto e de sentido coletivo sublinhando que refutará 
quaisquer ações que sejam contrárias a esta premissa e que sua visão é a de ajudar 
a construir o município. Condenou ações com cunho político que está se 
instalando na Administração, com características de perseguição a funcionários, 
porém isentando o Prefeito de tais ações. Terminou sua oratória discorrendo 
sobre ser a favor do funcionalismo público, entretanto, cobrará que estes 
correspondam aos seus deveres. Seguidamente, o Vereador Sandro Ferreira, após 
saudações, parabenizou ao Presidente Ricardo Junqueira pela condução da Casa 
de Leis, testemunhando o apoio e suporte que tem dado aos Parlamentares neste 
primeiro mês de mandato. Justificou o motivo dos seus requerimentos como 
sendo para conhecimento e posterior exigências de cumprimento das 
incumbências impostas pelos cargos ocupados por esses conselheiros do FETHAB, 
bem como ter conhecimento sobre onde e quanto está sendo investido pela 
Administração Municipal em cada setor, alegando que acompanhar a prestação 
de contas pelo site do Tribunal de Contas do Estado é por demais vagaroso e que 
um dos papeis mais importante do Legislador é o de fiscalizar. Encerrou sua fala 
convidando a população para trazer as demandas até o Legislativo e participar 
ativamente do processo administrativo por meio de sugestões. Logo, o Vereador 
Joelb de Godoy, posterior às saudações, evidenciou a falta de investimento na 
área esportiva do município, frisando seu desejo de promover melhorias 
significativas nesse setor, enfatizando que sua expectativa em torno da 
Administração Municipal na recuperação esportiva de Porto Esperidião é de 
confiança, dando testemunho de visitas a outros municípios e que é possível 
impulsionar o esporte neste município. Quanto ao transporte escolar, estará à 
disposição dos cidadãos para acolher suas angustias nesse quesito e que, por si 
só, perscrutará iniciativas no sentido de zelar pela segurança dos estudantes, 
buscando primeiro soluções junto ao Executivo. Posteriormente, o Vereador 
Gelsivane Mariano, após os cumprimentos, destacou a sua vontade de trabalhar 
em prol do município, fazer Porto Esperidião retomar o desenvolvimento, 



conclamando a sociedade para auxiliar nessa empreitada, sublinhando que o 
desafio para isso é imenso e só tornará possível com a participação da população. 
Sequencialmente, o Vereador Ronaldo de Oliveira, depois das alocuções, 
destacou seu prazer em defender os interesses do município, se prontificando a 
dar o melhor de si na tarefa de ajudar a administrá-lo. Ressaltou que legislará em 
prol dos cidadãos e tomará como bandeira principal as causas do esporte e da 
cultura, dando ciência que já esteve na Capital em busca de apoio ao carnaval e 
ao Curussé, dando testemunho que as expectativas de ajuda são boas. Renovou 
seu compromisso com a sociedade de que tudo que for apropriado e conveniente 
aos munícipes, terá seu apoio. Contrário à isto, se colocará a favor da população. 
Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-
se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não houve orador. Em continuidade, 
passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: Não houve tribuno. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, 
Vereador Ricardo Junqueira, fez as suas Considerações Finais: Após saudações 
habituais, acentuou a característica de união da Legislatura anterior, 
conclamando os novos Parlamentares para que a atual Legislatura tenha também 
essa peculiaridade, dando personalidade e aspecto harmônico. Colocou a Câmara 
Municipal e a Secretaria Legislativa à disposição dos Vereadores para contribuir 
com seus trabalhos legislativos. Quanto ao seu requerimento, o objetivo de 
requer planilha de custo é o de defender a população quanto a possível cobranças 
indevidas ou ainda de valores exorbitantes. Em relação ao FETHAB, defendeu 
construções de pontes de concreto em substituição às de madeira, justificando 
que leis ambientais proíbem extrações de madeira, sendo que esse recurso 
comporta essa troca de material para construções e pontes no município, 
conclamando os demais Edis para lhe ajudar nesse desafio. Deu conhecimento à 
sociedade de encontro realizado em Pontes e Lacerda e que como resultado, esse 
município alcançou várias conquistas, ficando o exemplo para Porto Esperidião 
fazer o mesmo, com o propósito de trazer deputados e outros governantes e com 
isto, auferir emendas para recuperação da malha viária urbana. Por fim, 
comunicou aos Vereadores da necessidade de oficializar junto à Mesa Diretora as 
indicações de líderes de bancadas e líderes partidários, como também ultimou 
aos Vereadores que ainda não estão em dia com suas documentações junto à 
Secretaria Legislativa, providencie as mesmas. Nada mais havendo a tratar, a 
presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente agradecendo a 
presença de todos. Eu, Vereador Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual 
teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 



______________________________                 ______________________________ 
          Adriana Cristina Trava                                            Ailton Picada de Lara                       
                      Vereadora                                                                Vereador 
 
 
 

______________________________                 ______________________________ 
   Cláudia Regina de P. M. Oliveira                           Evanilce Nardeli dos Santos 
                        Vereadora                                                               Vereadora  
 
 
 

______________________________                 ______________________________ 
      Gelsivane Esperdião Mariano                                Joelb Ferreira de Godoy                                      
                       Vereador                                                                 Vereador 
 
 

 
______________________________                 ______________________________ 
       Ronaldo Adriano de Oliveira                                 Sandro Ronaldo Ferreira                                                     
                          Vereador                                                               Vereador 
 
 

 
______________________________ 

                                             Ricardo Pereira Junqueira 
                                                             Presidente 
 

 


